

亲近自然 小河变清了

江东外国语实验小学2A班

小记者 张孝阳(证号1503270)

寒假里,我吃好中饭,连蹦带跳地奔出家门,去小区的河边玩耍。

我惊奇地发现:河水干净了许多,以前河面上漂浮着许多垃圾,有菜叶、塑料袋、牛奶盒,河水脏得不得了;天气闷热的时候,还会散发出一阵阵难闻的味道。可现在清澈的河面上,除了波光粼粼和树木的倒影,已无其它杂物了。我高兴地捡起一根树枝,蹲在岸边戏水。微风拂来,水面上飘来一股大自然清新的味道。没想到小区的河水能变得这么好!

后来我在《宁波晚报》上看到,宁波市开展了五水共治活动,让我们的小河变清了。我在这里也提醒大家:“不要再污染河水了,水是地球的血液,污染了水就是伤害了我们自己。”

指导老师 毛倩晗

我家的花草草

海曙中心小学401班小记者 毛晨菲(证号1505101)

我家的阳台又大又宽敞,妈妈很喜欢种一些花草草。我走进阳台,映入眼帘的便是一排花盆。

第一个花盆中栽的是长寿花。碧绿饱满的叶子上,托着满满的稚嫩的花苞,它们好像饱胀得随时准备绽放似的。旁边的花盆中也有已经开了花的。长寿花有红的,有黄的,有玫红的,也有橙色的。它们多像翩翩起舞的姑娘啊!夏天的猪笼草挂满了一个个瓶子,现在因为寒冷的冬天来了,它的叶子都落光了,看上去就是一片孤零零的枝丫。一阵微风吹来,芦荟依然像一位士兵一样“站”在花盆中,纹丝不动。花盆里的野葱绿油油的,摇头晃脑,非常惹人喜爱。粉色的月季穿上礼服和其他花朵争奇斗艳。南洋衫和一些不知名的小草跳着拉丁舞。阳台上的花草草们好不热闹呢!

我每隔几天就会给这些“好朋友”浇浇水,有时还和它们说说心里话呢!

夜夜红花

中原小学501班小记者 王璐璠(证号1504803)

记得几年前我收集了夜夜红花种子。去年春天,春暖花开的时候我把种子撒在我家后院靠墙角的地方。

过一段时间后,夜夜红花种子发芽了,像一个个顽皮的小孩从泥土里钻出脑袋,躲在草丛里,长出一片片嫩绿的叶子。没有人给它浇水、施肥,它长啊长啊,慢慢地长成一大片,十分茁壮。

夏天,一片片绿油油的叶子尖上,变成了一个含苞待放的小花蕾。夏末的时候,一个个含苞待放的小花蕾变成了一朵朵美丽的粉红色花儿。早上、中午的时候,夜夜红花不开放,像一个个害羞的小姑娘,傍晚太阳下山了,晚霞染红了半边天,那时一朵朵粉红色的小花傲然怒放,整个枝头一片粉红。花在碧绿的叶子里显得那么美丽、漂亮,好像在与晚霞比美呢。

夏天常常有打雷、下雨、刮台风,那时候绿色枝叶被打折了,花朵弯下了腰,花瓣被雨打得落了一地。雨停了,有的花朵弯了腰,还有的花朵凋谢了。可过了一段时间,夜夜红花又恢复了原样,而且长得更茂盛了。它的花一簇簇的,每朵花都有一个长长的花柄,从花柄中开出五角的花瓣,中间有一丝丝金黄色的花蕊,好像一个喇叭,又好像一把漂亮的小伞,引来蜜蜂、蝴蝶在花丛中采蜜。

过几天,花瓣谢了。慢慢地,花蒂上长出浅绿色的种子。种子成熟了,就变成黑色落在地上,明年又可以变成一大片夜夜红的花丛。

指导老师 洪薇

调皮的冬雨

江北中心小学203班

小记者 顾逸舟(证号1503878)

“淅沥,淅沥”,是什么在拍打着窗户?原来是调皮的冬雨!

远远望去,冬雨把外面变得雾蒙蒙一片,已经看不见远处的高楼大厦。人们小心翼翼地走着,有小孩子撑着雨伞奔跑着,一不小心摔倒了,看样子冬雨想和他来个亲密接触呢。

近处,冬雨洒在小草和大树上。小草变得更加绿油油了,大树也挺起了胸膛。只可惜,大树的叶子慢慢地变黄了,在冬雨的拍打下,像洗了个冷水澡,颤抖着身体,飘飘扬扬地落下来。地上已铺满了黄色的叶子,像是给大地盖上了厚厚的毯子。

我多想让这冬雨再调皮一些,带来它的雪花朋友,这样我就可以堆雪人、打雪仗了!

指导老师 洪纯芳

生活百味 “狸猫换太子”

黄鹂小学401班小记者 王艺霖(证号1501320)

星期五,也是我最期待的一天。因为我要去合唱团,大家的椅子下都有好玩的乐器,上次我拿到的是摇铃,不知道这次会是什么。

来到教室,趁老师还没到,我迫不及待想先玩玩乐器。低头一看,令我大失所望:又是一只普通的摇铃在椅子下等我。看看大家,有的手里拿着三角铁,“叮叮”的响声可好听了;有的双手握着沙锤,“沙沙”的声音带来一阵阵笑声……还有一些叫不出名的乐器。我无聊地摇着摇铃,无意中一回头,看见了后面的椅子下有一把三角铁,上面系了一条粉色的带子,小铁棒上还有花纹。我很喜欢它,玩了一会,该还了,我又舍不得。最后,我趁它的主人还没来,神不知、鬼不觉地把它和我的摇铃换了。可上课时,我心中总觉得不自在,于是我在下课时又悄悄把摇铃换了回来。

为了好玩的三角铁,我使了一招“狸猫换太子”,虽然满足了自己的乐趣,但也让我尝到了“心虚”的滋味。

接力赛

宁波市实验学校205班小记者 邵凤瑜(证号1505091)

那天下午,最后一节课是接力赛,乐老师带着我们来到操场上。

我们的对手是204班和206班。比赛开始了,啦啦队拼命地喊:“加油!加油!”运动员们像火箭一样发射出去。每个班级都拼命地向前跑。可是在这节骨眼上,意外发生了,我们班有两个同学掉棒了,一下子落下一大截,我的心一个劲儿地往下沉!可是大家并没有放弃,一个接一个尽全力去跑!轮到最后一个同学了,他飞快地向前跑,当然,还是没有超过其他两个班。顿时,全班同学都像霜打了的茄子——蔫了!我们回到教室,乐老师也失落地说:“我们肯定倒数第一了!”有些同学甚至流下了眼泪!

不过,我相信在下次的比赛中,我们会好好配合,取得好成绩!

指导老师 孙林琳

在路上

尼亚加拉大瀑布

幸福苑实验学校602班小记者 汪嘉勉(证号1521707)

去年暑假,我来到尼亚加拉大瀑布,尽情欣赏了它的风采。到了停车场,还没见着瀑布就远远听到了哗哗的水声。我循着声音一口气奔到了瀑布旁。哇,上游的水排山倒海似的从几十米高的悬崖一泻而下,那扑面而来的水雾让瀑布有了一种梦幻感。我迫不及待地取了雨衣上了船,准备好好感受一下与瀑布亲密接触的滋味。船开了,浓厚的水雾让瀑布的结构变得有些朦胧,无法看清瀑布的真面目。阳光散布在水雾上方,折射出两道美轮美奂的彩虹。成百上千只水鸟擦着湖面、沿着礁石上下翻飞,好一幅美丽的画卷!

一转眼,船行驶到了气势更加磅礴的“马蹄瀑布”。这一段瀑布十分宽阔,水流如千军万马般从三面狂泻而下,形成一个凹弧形的巨大水幕。我们的船仿佛探入一个深不可测的“水帘洞”之中,四周水声震耳欲聋。瀑布冲落后溅起的水花,劈头盖脸地打在我们的身上,所有游客都兴奋地欢呼起来。欢呼之余,大家手忙脚乱地拉扯被风吹掉的雨衣,一些人忙着藏起手机、相机,还有一些人则像我一样尽情地享受瀑布带来的清凉。

我努力睁大眼睛,透过水雾看着这咫尺之遥的大瀑布,感受着水花像冰点一样砸在我的身上,感觉只有一个字——爽!

指导老师 杨四花

爬光明顶

镇明中心小学实验校区302班小记者 陈宜芊(证号1504536)

寒假里,我和爸爸妈妈一起去黄山。冬天的黄山因为下过一场雪,更美了。我们的目标是爬黄山第二险峰“光明顶”。

看着那些悬崖峭壁,真叫人望而却步。妈妈走过来说:“别怕,只要你有信心,一定能爬得上去。山上这么美的风景,你不去就看不着了。”我一听这话,顿时来了精神,拿起登山杖,信心满满地上山了。我沿着积雪,越爬越快,很快把爸爸妈妈甩在了后面。我心里洋洋得意,情不自禁停下脚步,仔细地欣赏着黄山美景。瞧,远处白雪茫茫,雾笼罩着整个黄山,美极了。突然,下起了毛毛细雨,给黄山增添了几分诗意。爸爸妈妈快要追上来了,我赶紧向山顶跑去。我爬呀爬,终于爬到了峰顶,激动地向在后面累得上气不接下气的爸爸妈妈大声喊道:“我爬上光明顶了!”

这时,毛毛细雨变成了倾盆大雨,又给黄山增添了几分霸气,又好像在表扬我。

指导老师 沈慧华

动物故事

新“邻居”

孙文英小学201班小记者 潘远(证号1503662)

早晨,一阵“汪汪汪”的叫声把我从美梦中叫醒。我下楼一看,原来来了新“邻居”——一只小白狗。

它的样子可爱极了,两只眼睛像小黑豆似的,全身的毛白得像雪一样,身上的毛都竖起来了,好像一只刚从雪地里钻出来的小刺猬。我跑下楼,它在后面紧追不舍,尾巴一摇一摆的,好像要和我交朋友。

假期里我一定要多和它玩,我想和它成为最好的朋友。

指导老师 陈艳

五彩生活 第一次听交响乐

江东中心小学中山校区202班

小记者 俞尹皓(证号1503058)

今天中午,梁老师带我们去学校大礼堂看交响乐团表演。

到了大礼堂,我看见了各种各样的乐器,有大鼓、架子鼓、大号、小号、双簧管……有些我也不认识。其中我最喜欢的是小提琴,因为它发出的声音非常优雅动听。

这一场音乐会中,我不仅认识了许多乐器,还听到了许多美妙动听的音乐,有《熊出没》与《冰雪奇缘》的主题曲,还有最流行的《小苹果》。

我多希望能像音乐家们一样在舞台上疯狂地演奏,那可真是太帅了!

指导老师 梁雪盛

妈妈的饼干

镇明中心小学实验校区203班

小记者 张柯(证号1505531)

一股香味向我飘来,我连忙冲进厨房一看。哇!妈妈做的饼干烤好了。我馋得直流口水。妈妈告诉我:“等上完围棋课回来再吃。”

这堂围棋课真漫长。我一会儿搬搬椅子,一会儿挪挪屁股,脑子里全是香喷喷的饼干。回到家,我兴奋地跑到厨房,拿起一块飞机形饼干,往嘴里一送、一咬,哇,真可口!吃着这块飞机饼干,我好像又去乘了一次飞机。

妈妈做的饼干既美味又好看,我下次还想吃。

指导老师 马巧丽

面塑小人

镇安小学302班小记者 王语嫣(证号1521688)

前段时间,我在南塘老街看到一个老伯在捏小巧玲珑的面人,柜面上摆满了形态各异的小面人,引来不少游客驻足观看。我也好奇地掂起脚,伸长脖子,盯着这些面塑小人东瞧瞧、西摸摸。老伯边忙活边问:“小朋友,想要个什么呀?”我脱口而出:“捏个小狗吧。”

只见伯伯从又光又圆的白色面团上摘下一小块,三二下就捏出大致形状。他先用滚子推出小狗的额头、眼眶下和眼窝,并用黑色小面球做成眼珠嵌上去,又用小刀分出嘴唇,粘上一条用红色小面球做成的舌头,还用黑面球做了一个俏皮的鼻子,用扇子形的面团做成垂拉式的耳朵粘在头部两侧,最后搓出四条腿,捏出关节,压出脚趾,以趴的姿势固定住。这样,一条神态自若的小狗就展现在我的眼前了。我忍不住拍手叫好,老伯手艺真是太传神了!

老伯说捏面人又叫面塑,可是祖国传统文化的一部分,早在汉朝就有了。我们中华民族的文化真是博大精深呀。

指导老师 孙茹

人物写真 我的“小跟班”

江东中心小学华光校区301班

小记者 王悦凝(证号1502828)

我的妹妹很可爱,胖嘟嘟的小脸,圆圆的眼睛,一个可爱的小嘴。她一看见我就不停地叫“姐姐”,还一直跟着我,我走到哪她就跟到哪儿。

记得有一次,我们跟着爷爷去文化广场吃自助餐,我吃饱了,就走到有沙发的大厅坐下。谁知妹妹也跟了过来,她悄悄地走到我的后面,突然“哇”的一下子冒出来,把我吓了一跳。我赶紧“逃命”,可是我怎么也甩不掉她。最后我使出了“绝招”,温柔地对她说:“好妹妹,姐姐去上个厕所,马上回来。”不料,妹妹说:“那我在门口等你吧!”我顿时感到好无力,只好苦苦求饶:“妹妹,我只想好好休息会儿,你就放过我吧!”可是她居然笑了起来,说:“那我就坐在你旁边吧!”我哑口无言,有话也说不出来了。

这就是我的妹妹,一个聪明可爱又古灵精怪的小姑娘。

指导老师 陈幼波

我的非洲老师JOSH

海曙中心小学302班小记者 杨龄哲(证号1504101)

我有一个英语老师,名叫JOSH,来自非洲。他高高的个子,大大的眼睛,黝黑黝黑的皮肤好像在一刻不停地冒油,笑起来一口白牙,在阳光下熠熠发光。最可爱的是他丰满的大屁股,走起路来一撅一撅的,真像一个悬挂着的睡袋。

JOSH不但说一口纯正的英语,而且中文也说得流利。他曾经告诉我们,从中国坐飞机到他们的国家需要大约15个小时。现在JOSH回他的国家结婚去了。我非常想念他,梦里都盼望着能去他的国家看看。看看那里的草原旅行者的救命之树——猴面包树,看看动物乐园里的非洲象、斑马、非洲狮、大猩猩,去走走撒哈拉沙漠,去探索狮身人面像和胡夫金字塔,我还要去采几颗非洲大钻石送给妈妈呢!

亲爱的JOSH,何时您能回来带我实现这个梦想呢?